



Bilten

- * Aktivnosti iz Programa Kontinuirane Obuke (PKO)
- * Aktivnosti iz Programa Početne Obuke (PPO)
- * Aktivnosti za administrativno osoblje sudova i tužilaštava
 - * Ostale Aktivnost

Jul–Avgust 2018

Aktivnosti iz Programa Kontinuirane Obuke (PKO)

Redovni i vanredni pravni lijekovi pod ZPP

Dana 3. jula 2018, Akademija pravde u okviru kontinuirane trening programe, organizovao je trening za "redovnim i vanrednim pravnim sredstvima od ZPP".



Svrha ovog treninga bila je unaprijediti znanje sudija u vezi sa redovnim i vanrednim pravnim lijekovima.

U prvom dijelu obuke su se obratili: žalba, revizija i predlog ponavljanja postupka. Dok je u drugoj polovini je tretiran odnos između revizije i predlog za ponavljanje postupka i uslove za zaštitu zakonitosti.

Pored toga što je istakao obuku tom slučaju odluku nižih sudova, često se desi da prave greške u formalnom i materijalnom smislu, što može da utiče na pravnu garanciju prava stranaka sporni postupak. Zato je pravo na pobijanja odluka je osnovno pravo koje je garantovano Ustavom Republike Kosovo, ali i sa Zakonom o parničnom postupku. Ustav Republike Kosovo u članu 32 garantuje pravo na pravni lijek obezbeđujući da: "Svako ima pravo da koristi pravna sredstva na sudske i administrativne odluke, koje utiču na pravo ili interes na način propisan zakonom".

Takođe, u ovom treningu je istakao da je u pogledu širine pregleda da bude urađeno od strane najvišeg suda, je standardni osnova za sudske preispitivanje od strane višeg suda uključuju kontrolu procesnih prava, kao i kontrolu sudske zasluga, što bi omogućilo višem sudu da napravi i formalni i sadržajni pregled prvostepenog suđenja.

Sledeća je izdvojio mišljenje da je glavni cilj svih vanrednih pravnih lekova, da se obezbedi ostvarivanje zakonitosti postupka na rezultat odluka koje predstavljaju legitimne i pravedne izbore na konkretne slučajeve, kao i kroz vanrednih pravnih lekova, osigurati obim nedavnog suda takođe proverava zakonitost odluke koja je odlučila da subjektivna prava i interesa stranaka u parničnom postupku, s jedne strane, a sa druge strane da donosi odluke u skladu sa ovim vanrednim pravnim lekovima ugroženim ujedinenje sudske prakse u nižim stepenima sudova, te osiguranju primjene zakona.

Tokom treninga, učesnici su imali priliku preko materijala edukatori, diskusije, analize studija slučaja, razbiti prave odredbe Zakona o parničnom postupku. Oni su takođe koristi metod parcijalnih teorijskih objašnjenja i sudskoj praksi i odlučivanja načina na zaslugama zasnovano na konkretnim slučajevima.

Korisnici ove obuke bili su sudije osnovnog nivoa iz opštih odeljenja - civilnih odeljenja.

Trgovina ljudima

Dana 05. i 06. jula 2018. godine, Akademija pravde je, u okviru Programa kontinuirane obuke, održala obuku na temu "Trgovina ljudima".



Cilj ove obuke bio je povećanje profesionalnih kapaciteta učesnika u vezi sa efikasnošću i nadležnostima u borbi protiv počinitelaca krivičnih djela trgovine ljudima.

Cilj ove obuke bio je povećanje profesionalnih kapaciteta učesnika u vezi sa efikasnošću i nadležnostima u borbi protiv počinitelaca krivičnih djela trgovine ljudima.

Obuka je obuhvatila domaći i međunarodni pravni okvir koji reguliše ovu oblast, krivična djela trgovine ljudima i identifikaciju elemenata ovih krivičnih djela. Tokom razgovora razmotrene su i razlike i sličnosti između trgovine ljudima i krijumčarenja migranata i načina sprečavanja ovih radnji koja se stalno povećavaju.

Obuka je sprovedena na interaktivan način, na kojem su razmatrani izazovi i problemi sa kojima se suočavaju učesnici sudske prakse. U posljednjem dijelu obuke učesnici su bili podeljeni u radne grupe gdje su radili na praktičnim slučajevima koje je predavač predavač.

Korisnici ove obuke bili su tužioci i sudije na nivou žalbi i osnovnom nivou.



Ugovor iz Javnih Nabavki

Od 10 do 11 jula 2018, Akademija Pravde, uz podršku GIZ-a, "Projekat Pravne i Administrativne Reforme", organizovala je obuku na temu "Ugovor iz Javnih Nabavka".

Cilj ove obuke bio je unaprediti znanje sudija u vezi sa ugovorom i procedurom javnih nabavki, međunarodnim standardima, evropskim i dobrim praksama u ovoj oblasti.

U prvom delu obuke su se bavili temama kao što su: značaj javnih nabavki, postupak tendera i zaključivanje ugovora. Dok su u drugom delu teme koje se odnose na prava i obaveze stranaka nakon zaključenja ugovora, upravljanje ugovorom i izbor nadzornog tela, prihvatanje radova i nadoknada, rešeni su problemi koji su nastali tokom faze implementacije ugovora, radove koji premašuju ugovor i njihovu nadoknadu, dodatni rad, potreban rad i njihove promene.

U toku obuke je naglašeno da je proces javnih nabavki u Republici Kosovo sada regulisan Zakonom o Javnim Nabavkama na snazi koji ima za cilj osigurati efikasnu, transparentnu i pravičnu upotrebu javnih sredstava, javnih resursa i sva sredstva i drugi izvori ugovornih autoriteta u Republici Kosovo definisanjem uslova i pravila koja se primenjuju, procedura koje treba poštovati, prava i obaveze koje treba ispuniti lica, ekonomski operateri, preduzeća, ugovorni organi, koncesionari radova i javnih tela koja razvijaju, uključuju, učestvuju ili interesuju, aktivnosti nabavke ili koje uključuju ili se odnose na takva sredstva i resurse.

Takođe, na ovoj obuci zaključeno je da se u smislu administrativnog sukoba može razviti samo protiv upravnog akta, pa je predmet administrativnog sukoba pitanje zakonitosti upravnog akta koji se tužio u tužbi. U konkretnom slučaju predmet administrativnog sukoba je odluka TRN-a, što znači da se upravni spor može pokrenuti protiv upravnog akta izdatog od strane TRN-a, kao konačne administrativne odluke.

Dalje je naglašeno da prema odredbama Zakona o administrativnom sukobu zakonitost osporenog upravnog akta razmatra sud u granicama potraživanja iz tužbe, ali ga ne vezuju uzroci tužbe. Iako je zbog nelegistracije upravnog akta sud nosi ek officio. Zbog važnosti posledica ovih administrativnih akata, ZUS obavezuje sud po službenoj dužnosti da ocijeni ništavnost upravnog akta, bez obzira da li je podnosilac zahteva istakao tu činjenicu.

U toku obuke učesnici su imali priliku, putem materijala koji su obezbedili treneri, diskusije, analizu slučajeva, da se pravilno razvrstaju odredbe Zakona o javnim nabavkama i da se reše dileme i poteškoće koje postoje u postojećoj sudskoj praksi. Takođe je korišćen i metod parcijalnog teorijskog objašnjenja i slučajeva sudske prakse i načina njihovog raspoređivanja.

Korisnici ove obuke bili su sudije Apelacionog Suda i sudije Osnovnih Sudova, tužioci Osnovnih Tužilaštava i Apelacionog.

Član 2 EKLJP - pravo na život

Dana 13. jula 2018. godine, Akademija pravde, u okviru kontinuirane trening programe, organizovana je obuka na temu: ". Član 2 Evropske konvencije - pravo na život"

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje sudija u vezi sa članom 2. Evropske konvencije - pravo na život, i sprovođenje u praksi ESLJP u vezi sa ovom članku.

Ova obuka poslastica sadržaj i značaj zaštite prava na život, istorije i efekat primene člana 2 Konvencije - Protokol 6 i 13 Evropske konvencije o ljudskim pravima, ograničavanje

smrtne kazne, na potpuno ukidanje kazne smrt, smrtna kazna i ekstradicija.

Tokom treninga kroz diskusiju i analizu praktičnih slučajeva pokrenuli pitanje Evropskom sudu za ljudska prava, koji je sud izabrao sličnih slučajeva da pruži rešenja za zaslužnih predmetima ove vrste.

Korisnici ovog treninga bili su sudije osnovnog nivoa iz različitih regiona Kosova.



Aktivnosti iz Programa Početne Obuke (PPO)

Aktivnosti koje su sprovedene u početnoj obuci za novoimenovane sudije tokom jula

U okviru početne obuke za novoimenovane sudije, u julu su shvatili ukupno osam (8) treninga modula: "Građanski, ekonomske i administrativne", "Personal i međuljudskih vještina" i "nacionalnog i međunarodnog pravnog sistema".

Ispod modula "obrazloženju sudske odluke", sprovode se četiri sesije (4) obuku u kojoj se leči, pravni pisanje i metodologija pomoću IRAC formulu, obrazloženje sudskih odluka u krivičnim i građanskim pravima i principima dobrog pisanja. Ciljevi ovog pod modula boravka do realizacije u pravnom pismeno efikasno Irac metodom, izrada odluka Irac metodom, primenom principa i koraka kroz koje prolazi najbolji proces pisanja.

U okviru pod modula "Pravo svojine i drugih imovinskih prava su tri (3) Treninzi sa novoimenovane sudije su razvili profesionalne

kompetencije na sledećim pitanjima: Real prava na stranim brodovima, sertifikat, ustav i prestanak službenosti imovinu i zaštitu stvarnih službi, gubitak imovinskih prava i pravo na izgradnju (Superficies). Dok je u pod modulu "Organizacija sudskog i tužilačkog sistema" sprovedeno je jedan (1) trening, koji je fokusiran na strukturu i organizaciju pravosuđa, sudski postupci u skladu sa ovlašćenjima sudova i razlici u nadležnosti Sudskog saveta Kosova iz nadležnosti sudova i drugih organa koji vrše funkcije u oblasti pravosuđa.

Dok je komponenta za praktičnu obuku za ovaj period ostvarena kroz praksu novoimenovanih sudija u odgovarajućim sudovima, u skladu sa rasporedom koji je definisan programom. Inicijalnoj obuci za novoimenovane sudije prisustvovalo je 54 novoimenovanih sudija, od kojih je pet iz srpske zajednice.



Aktivnost realizovana u okviru početne obuke za novoimenovane tužioce tokom jula

U julu je Akademija pravde u okviru početne obuke za novoimenovane tužioce nastavila sa realizacijom planiranih aktivnosti u okviru programa obuke. Tokom ovog perioda sprovedeno je šest (6) obuka iz modula "Zakonik o krivičnom postupku".

Iz pod-modula "Prikrivene tehničke mere istraživanja i posmatranja" obrađene su tri (3) obuke: korištenje lokalnih alata za praćenje, simulirana kupovina bilo kog predmeta i simulacija korupcije, kontrola poštanske isporuke i kontrolisanu isporuku poštanskih pošiljki, kao i skriveni nadzor nad fotografijom ili video nadzorom i tajni razgovor. Novoizabrani tužioci imali su priliku da unaprede svoje znanje u vezi sa primjenom ovih tajnih mjera, izradom zahtjeva za odobrenje ovih mjera i identifikovanjem trajanja ovih mjera.

vanjem trajanja ovih mjera.

Takođe, u okviru podmodula "Zapisnici" održane su tri (3) trening sesije, na kojima se učesnici obratili: izrada i vođenje zapisnika, snimanja s audio snimkom i audio i video snimak, pregledanje zapisnika i spisa predmeta. Fokus je fokusiran na važnost zapisnika u praksi i na njegovu kompilaciju.

Dok je komponenta za praktičnu obuku za ovaj period ostvarena kroz prisustvo novoimenovanih tužilaca u odgovarajuću tužilaštvu, u skladu sa rasporedom koji je definisan programom.

Inicijalnoj obuci prisustvuju 22 novoimenovana tužilaštva, od kojih su tri iz srpske zajednice.



Aktivnosti za administrativno osoblje sudova i tužilaštava

Komunikacija i odnose s javnošću

Na 12-13 jula 2018, Akademija pravde uz podršku GIZ, sprovodi obuku za administrativne sudskog i tužilačkog osoblja sa temom "Komunikacija i odnose sa javnošću."

Cilj ove obuke je unapređenje znanja učesnika za bolji pristup izveštavanja komunikacija medija i odnosa sa javnošću.

Tokom ove obuke su se obratili: Javni pristup sudskim postupcima, medijski pristup sudskim postupcima, izveštavanje o sudskim postupcima, institucionalne prezentacije i javnog informisanja.

Uz naglasak je tretiran značaj javne prezentacije, razumevanje konteksta, u smislu potražnje /

interesa, u smislu informacija ili poruka. Tokom ove obuke su razmatrane organizuje konferenciju za novinare, na proces pripreme prezentacije, rezultati prezentaciju, predstavljanje javnosti i medijskoj prezentaciji.

Obuka je sprovedena u obliku interaktivnih diskusija, gde su učesnici imali priliku da postavljaju izazovima i teškoćama sa kojima se suočavaju u svakodnevnom radu u vezi sa medijima i javnosti.

Korisnici ovog treninga bili su: administratori, stručni saradnici, stručni saradnici, informacije oficiri suda i tužioca na različitim nivoima.



Upravljanje slučajevima u Državnom Tužilaštvu

Dana 30-31. Jula 2018. godine, Akademija Pravde, uz podršku GIZ-a, održala je obuku na temu "Upravljanje slučajevima u Državnom Tužilaštvu".



Cilj obuke je unapređenje znanja učesnika o procesu upravljanja predmetima.

Obuka je počela sažetkom tačaka tema koje treba razmotriti u roku od dva dana, uključujući značenje i važnost upravljanja predmetima, funkcija upravljanja ili načela, upisnici u državnom tužilaštvu, uloga kancelarije za upravljanje predmetima u vođenju evidencija, organizovanje tokova poslova i razvijanje slučajeva, obrada i upravljanje predmetima, zakonski rokovi za određene slučajeve, itd.

Takođe je tokom treninga diskutirano o pitanjima koja se suočavaju sa administrativnim osobljem tokom rada u tužilaštvu, kao i o važnosti upravljanja u regulisanju kolegijalnih izveštaja radi povećanja efikasnosti na radu.

Tokom drugog dana razmatrana su tema o prikupljanje statističkih podataka i izveštavanje, efikasno upravljanje predmeta na osnovu CEPEJ metodologije, kontrola kretanja predmeta i arhiviranje.



Ostalo aktivnosti

Obuka podržana EJTN-om, "Zakon o zaštiti životne sredine EU"

Akademija pravde je u periodu od 9. do 10. jula 2018. godine u saradnji sa Evropskom mrežom za obuku sudija (EJTN) organizovala program obuke za sudije na temu "Zakon o zaštiti životne



sredine EU", koji je održan u Trieru u Njemačkoj.

Svrha ove obuke je bila unapređenje znanja učesnika o primeni direktiva Evropske unije u

odlukama lokalnih sudova zemalja članica EU.

Tokom dva dana obuka je sprovedena kroz teorijsko objašnjenje i studije slučaja, podijeljene u tri grupe raspravljajući se o grupi, a potom zatražili da daju tačan odgovor na slučaj pred trenerima.

Obuka je bila visoko ocenjena, imajući priliku da pažljivo pogledaju kako se primjenjuju direktive Evropske unije, praksa sudova država članica EU i odluke Evropskih sudova.

Ovom treningu su prisustvovali sudije država članica EU i druge zemlje, uključujući i zapadni Balkan.



Radionica za razvoj kurseva obuke za platformu za učenje na daljinu

11. jula 2018, Akademija pravde, sproveo radionicu trening za razvoj kurseva za platformu učenje na daljinu / E-učenje.

Cilj radionice je bio da se unapredi znanje o trenera u daljinu platformu učenja, načinu njegovog funkcionisanja i razvoja kurseva iz šablona platformi.

Prvobitno predstavljene u ovoj radionici je učenje platforma na daljinu u kom slučaju korisnici su upoznati sa programima obuke i kurseve prati put platforme. Tokom radionice učesnici su stvorili nalog za pristup platformu, i da su upoznati sa primerima materijala koji zahtevaju prilagođavanje platforme učenja na

daljinu.

Ranije su treneri su zamoljeni da pripreme materijale u Vord formatu, a tokom radionice, učesnici su podeljeni u grupe prema revidiranoj modul, razvijeni, adaptirao i predstavljena poglavlja materijala za obuku u skladu sa šablonima i strukturu koja zahteva učenje platformu u daljini.

Učesnici radionice bili su sudije i tužioci, treneri su pravosuđe Academi, autori projektovanja kurseva.



Studijska posjeta "Adekvatan tretman dece i saradnja između tužilaštava, sudova, službe za probni boravak i drugih ustanova za maloljetnike"

Na 16 do 20 jula 2018, u okviru projekta CDI i UNHCR, u Gottingen / Hameln, Nemačka je studijska posjeta delegacije sa Kosova sa temom "odgovarajući tretman za decu i saradnju između tužilaštava, sudova, suđenje usluga i drugim maloletnim ustanovama u oblasti maloljetničke nadležnosti".

Svrha radionice bila je da najavljuje učešće dječijih prava u krivičnom postupku. Prvi dan posete bio je posvećen otvorenom zatvora ustanovi za maloletnike u Getingenu, gde su učesnici imali priliku da se informišu detaljno o pravima dece i njihovog lečenja u ovoj instituciji.

Delegacija je posetila Prvostepeni sud u Gottingen, prisustvovao sudskom ročištu za maloljetnik da budu informisani u detalje kako da razviju odgovarajuće sesije deci, šta je uloga sudije i tužioca u krivičnom postupku za maloletnike, je obrazovni orijentacija krivičnog postupka za maloljetnike i alternativnih kazni, koje su obaveze uslovno u krivičnom postupku

za maloletnika i socijalne ponuda - putujući pedagoških maloletnim učiniocima krivičnih dela kao alternativa obrazovne sankcija.

Tokom ove posete posjetili su i maloletnički zatvor u Hamelnu. Pitanja koja su razmatrana tokom posete fokusirana na obrazovni orijentacije krivičnog izvršenja za maloletnike, zatvorene i otvorene režim, obrazovanje i obuku u zatvoru za maloletnike, posebnih mera lečenja i pripreme oslobađanja. Sledeći dana usledio je posete Tužilaštvu za maloletnike i zatvorski objekat za maloljetnike da budu obavešteni koje su grupe pritvora maloletnika, koncept kratkoročnih i obrazovnog izvršenje pritvaranja maloletnika, zabrana maloljetnika za implementaciju alternativnih mjera obrazovanja, kao i za saradnju sa spoljnim partnerima.

U ovu posetu prisustvovali su sudije, tužioci, advokati, predstavnici UNICEF-a, službenici za uslovnu obuku i Akademiju pravde.



Završna konferencija Tvinning projekta "Dalja podrška reformi za pravno obrazovanje"

Na dt. 23. jula 2018. godine, Akademija pravde i Tvinning projekat "Dalja podrška reformi pravnog obrazovanja" sproveli su Završnu konferenciju o ovom projektu. Tvinning projekat "Dalja podrška za reformu pravnog obrazovanja" su finansira Evropska unija sprovodi



nemački holandski konsorcijumi, predstavljeni od strane nemačke Fondacije za međunarodnu pravnu saradnju (IRZ) i holandske Centra za međunarodnu pravnu pomoć (CILC), gde korisnici ovog projekta bila je Akademija pravde.

Glavna svrha ovog projekta bila je jačanje vladavine prava na Kosovu kroz poboljšanje obuke i pravnog stručnog obrazovanja, posebno podržavajući proces transformacije Akademije za pravosuđe i povećanje kapaciteta za obuku.

Na ovoj završnoj konferenciji prisustvovali su glavni državni tužilac, Alekander Lumezi, koji je i predsednik Upravnog odbora Akademije pravde, Enver Peci, predsednik Vrhovnog suda, predstavnici Kancelarije Evropske unije na Kosovu, IRZ i CILC, i druge međunarodne i lokalne organizacije, sudije i tužitelji.

G. Aleksander Lumezi, je istakao je ovom prilikom da je Akademija pravde, u skladu sa zakonskim mandatom, uvek su napori da se promoviše programe obuke i podizanje kvaliteta profesionalnih usluga za sudije i tužioce. Ova stvar je nesumnjivo snažno podržana ovim projektom. U svom govoru, Lumezi je istakao činjenicu da je u 1017. godini Akademija pravde zaključila proces transformacije sa Kosovskog instituta za pravosuđe. "U tom periodu je bilo mnogo sastanaka, diskusije, konsultacije, uporedna analiza između različitih sistema institucija za obuku u pravosuđu u regionu i zemljama EU, koncepta, i na kraju svi složili da je postojeći sistem, koji je takođe je definisano Zakonom o pravde akademiji je onaj koji najbolje odgovara Kosovo i potpuno funkcionalan čak i u ovom trenutku, kada je predstavio rezultate ovog projekta i drugih donatorskih projekata koji su podržali tokom godina razvoja Akademije pravde, u instituciji koja se može slobodno rangirati zajedno sa institucijama za obuku sudija u regionu i šire.

Gospođa Katarina Grbeša, predstavnik Kancelarije Evropske Unije na Kosovu, izjavio je da je u tom periodu od dve godine Akademija je imala velike izazove, kao što je proces transformacije, državni administrativne reforme, ali mi gura naše ideje lete veoma dobru saradnju sa Akademije pravde, Sudskog saveta Kosova i Tužilačkog saveta Kosova. Ona je takođe ukazala da je u toku procesa reforme Akademija pravde treba tretirati kao nezavisna institucija.



G. Valon Kurtaj, direktor Akademije pravde, Kristin Jakobi, vođa projekta, predstavnik nemačke Fondacije za međunarodnu pravnu saradnju (IRZ), i g-đa Eva mrak, vođa projekta holandskog Centra za međunarodnu pravnu pomoć (CILC), predstavio ulogu i značaj saradnje između lokalnih i međunarodnih institucija sa ciljem postizanja visoke rezultate u realizaciji sličnih projekata kao što je ovaj, u isto vreme naglasila važnu ulogu koju ima Akademija pravde za izgradnju nezavisnog, nepristrasnog i profesionalnog pravosuđa.

Savjetnik za ovaj projekat, Klaus Erdman i stručnjak anfgazhaur za realizaciju ovog projekta u svom govoru je pregled glavnih rezultata projekta, kao izradu 2018-2020 Strateškog plana za akademiju, uvođenje okvirnih ovlašćenja za sudije i tužioce, na priručnika za obuku praktične predmete i priručnik za obuku o upravljanju od kojih će doprineti efikastitetin i održivost rezultata projekta, kao i mnoge druge aktivnosti.

Aktivnosti koje su sprovedene u početnoj obuci za novoimenovane sudije tokom avgusta

U okviru početne obuke za novoimenovane sudije, u avgustu je organizovano ukupno 15 treninga iz modula: "Nacionalni i Međunarodni pravni poredak", "Zakonodavstvo i dodatne veštine" i "Lične i medulične veštine".

Šest (6) sesija je sprovedeno u okviru pod modula "Zakonodavstvo o Ljudskim Pravima": član 2, pravo na život, član 6, pravo na pravično suđenje, član 8, privatnost, prisluškivanje i prikupljanje podataka, kao i član 13, pravo na delotvornu žalbu.

U okviru pod modula "Profesionalna etika" sprovedeno je šest (6) obuka, gde su novoimenovani sudije razvili stručnu nadležnost za ova pitanja koja se odnose na: priznavanje osnovnih pravila sudske i tužilac ke etike kako je predviđeno u Kodeksu sudijske etike sprovođenje principa i kodeksa u različitim stvarnim situacijama, analiziranje i rešavanje etičkih problema, identifikovanje i rešavanje etičkih problema, razvijanje kritičkog mišljenja o etici i pravilna primena etičkih pravila i ko-

deks profesionalne etike.

U ovom izveštajnom periodu, prva grupa novoimenovanih sudija je sprovedla tri (3) sednice iz pod modula "Razvoj sudskih veština", koji će se nastaviti sa još dve grupe. Ova obuka praktikuje se na praktičan način koji posebno utiče na podizanje veština uvodne reči, direktno i unakrsno ispitivanje, ispitivanje, rehabilitaciju i krajnji govor.

Tokom avgusta provedene su dve praktične obuke u van sudskim institucijama i to u Agenciji za verifikaciju i klasifikaciju imovine i Kosovska Agencije za Katastar.

Takođe, u odgovarajućim sudovima sprovedeno je devet (9) dana praktične obuke, kako je predviđeno u programu obuke.

Početnu obuku poharaju 54 novoimenovanih sudija, od kojih su pet iz srpske zajednice.



Aktivnosti koje su ostvarene u okviru početne obuke za novoimеноvane tužioce tokom avgusta

Akademija Pravde je, u smislu ispunjavanja plana obuke, nastavila sa realizacijom planiranih aktivnosti u okviru Programa Početne Obuke, koje prate novoimenovani državni tužioci.

Tokom meseca avgusta, u okviru teorijske obuke za novoimеноvane tužioce, iz modula "Zakon o krivičnom postupku" i modula "Domaće i međunarodno zakonodavstvo" održano je 12 modula obuke.

Iz pod modula "Pravo Evropske Unije" sprovedeno je pet (5) obuka, gde su tužioci mogli produbiti svoje znanje o integracionim procesima (kako u pogledu integracije i proširenja) tako i zbog razumevanja detaljnije funkcionisanje EU, upoznavanje sa institucijama Evropske unije, njihova uloga i odgovornost, priroda nadležnosti EU; osnovno priznavanje prava EU, priznavanje stvaranja prava EU, ratifikacija ovog prava na nacionalnom i međunarodnom nivou, kao i procedura sudske revizije.

Takođe, u okviru modula "Dokazi u krivičnom postupku" organizovane su četiri (4) obuke u kojima se učesnici obratili: obezbeđivanje dokaza u početnim policijskim radnjama,

obezbeđivanje dokaza putem skriveni tehničkih mera praćenja i istrage, dokaze u fazi istrage, pretres - kontrola - privremeni zaplena i veštačenja. Takođe, iz modula "Svedoci i oštećeni u krivičnom postupku" sprovedene su dve (2) obuke gde novo izabrani tužioci su izneli svoje znanje u vezi sa primenom pravne infrastrukture vezane za svedoke u krivičnom postupku, razlika između običnih svedoka i svedoka koji su oslobođeni svedočenja, svedoci sa posebnim potrebama, svedoci saradnici i zaštićeni svedoci, kao i pravilna primena saslušanja i svedočenje svedoka

Za ovaj period, novo izabrani tužioci su sproveli (11) dana praktične obuke u odgovarajućem tužilaštvima kako je predviđeno u programu obuke. U okviru obuke sa ne-pravosudnim institucijama, obavili su posetu Kaznenopopravnom zavodu, odnosno Zatvoru visoke sigurnosti.

Početnoj obuci prisustvuju 22 novo izabranih tužioca, od kojih su tri iz srpske zajednice.



Izveštaj o poseti novoimenovanih sudija u Kosovskoj Agenciji za Upoređivanje i Verifikaciju Imovine

Dana 20. avgusta 2018. godine, Akademija Pravde je u okviru Programa početne obuke organizovala posetu u Kosovskoj Agenciji za upoređivanje i verifikaciju imovine, kojoj su



prisustvovali novoimenovani sudije (VI Generacije).

Svrha ove posete bila je da se pažljivo informišu novoimenovane sudije o radu, ulozi, funkciji, aktivnostima i izazovima sa kojima se suočava ova institucija.

Tokom ove posete, novoimenovane sudije upoznate su se sa istorijom, strukturom i zakonitošću osnivanja Kosovske agencije za upoređivanje i verifikaciju imovine, koja je naslednik prethodnih dveju direktorata: Agencija za Imovinu (PAK) i Direkcija za stambena i imovinska pitanja .

Poseta je bila više usmerena na: upravljanje imovinom Agencije, rešavanje poljoprivrednih konflikata, evidentiranje sukoba imovine i notifikacija imovine. Takođe su razmatrani izazovi sa kojima se ova institucija suočava u praksi, a posebno veliki broj slučajeva, kao i veliki broj ne registrovane imovine.

Korisnici ove obuke bili su novoimenovane sudije (VI Generacije) 2017-2018.



Izveštaj o poseti novoimenovanih tužilaca Zatvoru Visoke Bezbednosti

Dana 22. avgusta 2018. godine, Akademija Pravde u saradnji sa Kazneno-popravnom Službom Kosova organizovala je posetu "Zatvoru Visoke Sigurnosti" u Gerdovcu, kojoj su prisustvovali novoimenovani tužioci (VII Generacije).



Cilj ove posete bio je da se novoimenovani tužioci upoznaju sa ulogom, i funkcionisanjem, uslovima i stanju u Zatvoru Visoke Sigurnosti.

U okviru ove posete, tužioce je dočeka

o Direktor Zatvora koji je predstavio organizacionu strukturu, funkcionisanja, kontrolu i upravljanje zatvorenika, njihovih uslova, sistema sigurnosti i različite aktivnosti koje su im dostupne zatvorenici.

Tužioci su takođe imali priliku da posete objekat i upoznaju se sa prostorijama u kojima zatvorenici organizuju sportske aktivnosti, sportsku salu i biblioteku. Takođe, tužioci su bili upoznati sa kapacitetom zatvora za zadržavanje zatvorenika, kategorizaciju, način sprovođenja poseta, kao i druge aspekte koji su direktno povezani sa radom tužilaca.

Učesnici su posetu smatrali plodotvornim i neophodnim za njihov budući rad.

Korisnici obuke bili su novoimenovani tužioci, (VII Generacije) 2018-2019.



Izveštaj o poseti novoimenovanih sudija u Kosovskoj Agenciji za Katastar

Dana 29. avgusta 2018. godine, u okviru programa obuke za novoimenovane sudije, Akademija Pravde organizovala je sledeću posetu Kosovskoj Agenciji za Katastar.

Svrha ove posete je upoznavanje novoimenovanih sudija o radu, aktivnostima, pravnoj osnovi funkcionisanja i problemima sa kojima se ova institucija suočava.

Novoimenovane sudije imale su priliku da razgovaraju o upisu parcela, zgrada, poslovnih prostorija; izdavanje dozvola za stanovanje, fotografisanje stambenih objekata i njihovo postavljanje na topografske mape, geodetske radove i državna merenja. Takođe je najavljen novim sistemom za dobijanje takozvanog "E-kioska" sertifikata.

Kao i svaka druga institucija, Kosovska Agencija za Katastar suočena je i sa problemima različite prirode, posebno sa velikim brojem ne registrovanih parcela, ne poštovanjem ravnopravnosti polova u registraciji imovine, horizontalnom organizacijom organizacije itd.

Novoimenovane sudije, zajedno sa službenicima Katastarske Agencije, razgovarale su o pitanjima od zajedničkog interesa u svrhu međusobne saradnje za u buduće.

Korisnici obuke bili su novoimenovane sudije (VI generacije) 2017-2018.



<https://ad.rks-gov.net>

**Adresa: Lagja e Spitalit
Ul. "Muharrem Fejza" b.b.
Pristina, Republika Kosova**

**Tel: + 381 38 200 18 660
Fax: + 381 38 512 095
E-mail: infoad@rks-gov.net**